

湖南召开医卫机构重大火灾隐患单位挂牌督办整改销号集中约谈会 专项排查整治重大事故隐患

本报讯(记者 梁湘茂)近日,湖南省卫生健康委联合省纪委监委派驻省卫生健康委纪检监察组召开全省医疗卫生机构重大火灾隐患单位挂牌督办整改销号集中约谈会。会议强调,要进一步提高政治站位,统筹发展与安全,坚持同向发力、同频共振、同步推进,确保全省医疗卫生机构重大火灾隐患挂牌督办单位按期整改销号。

会上,湖南省卫生健康委安全生产办逐一通报42家挂牌督办医疗卫生机构存在的重大火灾隐患问题,对9个市州卫生健康委分管安全的负责同

志和被省消防安全委员会列为挂牌督办的42家医疗卫生机构法人代表进行集中约谈,提出整改工作建议和时限,并与9个市州卫生健康委签订了督办责任书。各相关市州卫生健康委分别作了表态发言,表示将进一步深化思想认识,迅速行动,扛牢责任,扎实推进卫生健康行业领域消防安全隐患整治。

会议要求,各市州卫生健康委主管部门和各级医疗卫生机构要深刻汲取有关地方重大火灾事故教训,切实增强政治责任感,强化底线思维,切实守牢安全发展底线。要全面组织安全隐患大排查、大整治,

抓细抓实安全生产各项措施,加强风险管控和应急演练,从严监督检查和考核问责,着力保障人民群众生命安全和身体健康。

会议强调,省纪委监委派驻省卫生健康委纪检监察组将充分发挥派驻机构“派”的权威和“驻”的优势,通过明察暗访、随机抽查的方式,进一步压实行业监管责任,推动各医疗机构认真履行安全生产主体责任,健全隐患排查治理机制,强化重大事故隐患专项排查整治,确保隐患排查“零放过”、隐患整改“零遗留”,全力将风险隐患消灭在萌芽状态。

市州连线

生死救援记

本报讯(通讯员 杨银洪 王丽琼)5月5日,怀化市芷江侗族自治县人民医院妇产科患者杨某康复出院,家属带着九死一生的她来到护士站,对妇产科工作人员鞠躬致谢,并感谢医院的医护团队以卓越的医疗服务给予了她的第二次生命。

4月27日20时,芷江侗族自治县人民医院高危孕产妇急救中心接到该县母婴安全办公室电话,一名在外院住院孕产妇术中出现胎盘早剥合并凝血功能障碍(DIC),术中出血多,情况危急。县人民医院高危孕产妇急救中心立即启动县级危重症孕产妇救治应急预案,医院妇产科、重症医学科、麻醉科、检验科、普外科、心血管内科专家、“120”急救中心立即奔赴求援医院。由于产妇病情危重,出血约2000多毫升,外周循环差,中心救治组组长亲临现场进行指挥并参与救治。21时30分在该院医疗专家团队的齐心协力救治下,产妇病情得到稳定。

21时58分,湖南医药学院第一附属医院产科急救团队抵达现场,产科主任石艳芳通过了解救治经过,查看病人后充分肯定了芷江侗族自治县急救小组出动救治快捷,抢救措施得力,挽救了产妇的生命,并评估了产妇当前病情稳定,无需转市级高危孕产妇急救中心救治,可直接转入芷江侗族自治县人民医院ICU继续治疗。

该产妇在芷江侗族自治县人民医院住院期间,医护人员在精心救治的同时为她捐钱、捐物,进行心理疏导,出院时还与她互留联系方式以便于延续服务。目前,随访杨某恢复状态良好。

中医降压有妙招 义诊宣教护健康

本报讯(通讯员 卢欢)“李阿姨,今天早晨护士给您测量血压146/90毫米汞柱,还是有点高,但是跟您刚入院对比,血压降低了不少,今天我继续给您进行耳尖放血疗法……”5月15日,在长沙县江背镇五美卫生院住院部病房内,中医科医师肖钰萱正在为高血压患者进行传统中医疗法治疗。

“我刚入院时血压有185/100毫米汞柱,肖医生建议我尝试中医疗法治疗,刚开始我是半信半疑的,这几天经过中医系统治疗后,既没有激素刺激,也没有手术疼痛,却让我的血压降低了不少,头晕的症状也改善了,中医疗法治疗高血压确实很有效!”李阿姨满意地说。

肖钰萱介绍:“耳尖放血疗法是用采血针点,刺耳尖穴放出血液的方法,具有泄风清热、清脑明目、镇痛降压的功效,其特点是疗效显著,一般是隔日治疗一次,一周治疗3次,12次为一个疗程。”

5月17日是第13个“世界高血压日”,五美卫生院以多种形式开展活动。院内,医疗志愿者为群众开展中医高血压防治知识讲座,讲解中医日常有效降血压办法和治疗方法,倡导居民要合理膳食,多注意运动,养成良好的生活习惯;院外,组织医疗志愿者深入村(社区)开展义诊活动,免费测量血压,并发放中医治疗高血压、中医四季养生等宣传资料,指导居民做好自我血压管理,做自己健康的第一责任人。

江背镇五美卫生院主要负责人表示:“五美卫生院充分发挥中医药治疗高血压病的特色优势,将中医特色疗法体验、健康教育、义诊等活动贯穿在活动中,增强了广大居民对高血压病的防治意识,加强了中医治疗高血压病的健康科普教育,进一步提升广大群众的自我健康管理素养和水平。”

心肺复苏急救培训

娄底市湘中煤炭医院组织全体护理人员开展急救业务培训,提升服务群众能力。图为该院近日开展心肺复苏急救现场培训。

通讯员 张治国 摄影报道



新化怡康精神病医院工会获娄底市模范职工之家荣誉

本报讯(通讯员 周仲西 刘玲 谢海燕)5月6日,娄底市新化县总工会主席伍玉章受娄底市总工会委托,将一块刻有“娄底市模范职工之家”金字牌匾送到了该院工会主席刘彬英等院领导手中,顿时,全场响起热烈的掌声。

据悉,近年来,该院在创建娄底市模范职工之家活动中,紧扣医疗护理、病历质控、疫情院感防控、医疗服务质量这一主题开展各种劳动竞赛,持续为精神病患者办好事、办实事,先后组织爱心人士和单位为他们捐献

新衣服、新棉被等物品605件(套)、现金2万余元;为600多名特困精神病患者免费送药,药品价值达30余万元。利用“世界精神卫生日”,每年免费为市民测量血压、检测血糖、心理健康咨询服务等1000余人次。

我国60岁以上人群白内障发病率约为80%

医生:“老花眼突然好转”需警惕白内障

本报讯(记者 王璐 通讯员 李青霞)随着人口老龄化的加剧,白内障已成为我国最常见的致盲眼病之一。5月12日至14日,2023屈光性白内障手术国际论坛在长沙举行,40余位国内外白内障领域的专家学者与数百位眼科医生齐聚一堂,进行前沿学术探讨的同时向民众开展防病科普。

据中华医学会眼科学分会统计,我国60岁以上人群白内障发病率约为80%;而老花眼一般在38岁左右出现,52岁以后老花眼的发病率接近100%。第七次全国人口普查数据显示,我国60岁及以上人口

有2.6亿。据此估算,在我国有超过2亿的老年人正在遭受老花眼和白内障的双重侵袭。

人体器官老化是白内障最主要的发病原因,随着年龄增长,白内障将威胁到每一位老年人。湖南省眼科专业委员会防盲学组委员、长沙爱尔眼科医院副院长唐琼燕介绍,白内障主要多表现为进行性、无痛性视力下降,具体表现为:视力逐渐下降、视物模糊;看东西重影;黑影、暗影、色彩辨识度下降等。“特别要提醒中老年朋友,如果原来的‘老花眼’突然好转,也要警惕白内障的发生。”唐琼燕称,随着

年龄增长,“老花眼”人群如出现视力度数的突然变化,那也可能是白内障的征兆,需及时就医诊断。如不及时治疗,白内障严重者可致盲。

一旦确诊白内障,应该怎样治疗?唐琼燕表示,手术是唯一科学治疗白内障的方法。“白内障虽然会致盲,但只要患者进行手术治疗,就可以恢复视力。”唐琼燕介绍,目前最前沿的屈光性白内障手术,在解决患者白内障问题的同时,还能一次性解决患者的近视、远视、散光、老花等屈光性问题,是“性价比”及安全度兼备的眼部手术。